

40. V Ý R O Č Í trvání Dětského letního tábora KČT  
na Š U M A V Ě .

2003

V letošním roce je tomu právě 40 let, co byl založen Dětský letní tábor na Šumavě. Při této příležitosti nelze jinak, než zveřejnit jméno zakladatele tábora a obětavého činovníka odboru turistiky p. Antonína NAJMONA, který se 14 ti chlapci postavil v roce 1963 tábor na SOKOLÍ SKÁLE u sklářské obce Annín, 14 km od Sušice. Bohužel, tento první tábor se nevydařil pro soustavný déšť a po dvou týdnech skončil. Táborníci se vraceli promočení, ale plně odhodláni v příštím roce pokračovat. Pan Najmon spolu s dalšími činovníky OT a TJ sháněli nový prostor pro stanování a po jednání s tamními představiteli zajistili prostor v Novém Městečku u Annína na břehu Otavy.

Bylo třeba zajistit podsady, celty, slavníky či matrace a další materiál, což se právě díky bezmeznému úsilí p. Najmona a také dalších (např.: V. Špitálský, J. Uhlíř, B. Švondr, Al. Novák), za podpory MNV v Lysé, TJ, Kovony i jiných organizací. Ze získaných fin. zdrojů bylo zakoupeno 20 celt a několik podsad, ostatní pak byly zhotoveny dobrovolnou prací. Velké stanové celty byly zapůjčeny od čsl. armády v Milovicích. Tyto velké celty sloužily účelově pro skladiště a polní kuchyn. Pro kamna na vaření sloužila vykopaná díra pokrytá litinovými pláty pod kterými se topilo dřevem, kterého bylo všude dostatek. Hlavní postavou v této kuchyni byla po několik let pí Magda Žahourková, obětavá kuchařka, která vařila postupně pro 50 až 60 účastníků tábora. Později bylo získáno 20 kompletních stanů od n.p. KOVONA a kapacita tábora se zvýšila na 80 dětí ve dvou bázích. Ke konci šedesátých let byl tábor v Novém Městečku ukončen z důvodu rozšíření Veřejného tábořiště a byl přestěhován na druhou stranu řeky Otavy " U MUKYHO " naproti dětskému táboru " MUCHOMŮRKA " Rakovy Rakovník a to na dobu tří let. Zde byl tábor 2x částečně zaplaven beze ztrát na majetku a bez vážnějších škod.

Po úspěšném jednání s MNV Rejštejn se tábor s konečnou platností přestěhoval do RADEŠOVA a to v první polovině sedmdesátých let. Je to překrásný trojúhelníkový prostor ze předu oddělený lesním porostem, z levé strany protéká řeka Otava, z pravé strany Kašperský potok a celý pozemek pak ústí do řeky Otavy.

Zde pak začíná nová epocha v rozvoji Dětského letního tábora KČT. Přidružují se podniky KOVONA a JITONA a také OOR v Nymburce. Zatím co JITONA zajišťuje 20 ks nových dřevěných podsad včetně podlážek, poliček a molit. matrací, z fin. příspěvku a vlastních zdrojů zakoupeny stanové dílce. KČT za podpory KOVONY zajišťuje postupně výstavbu nové kuchyně včetně polních kamen, Jídelny, ošetřovny a sociálního zařízení. Tyto dřevěné stavby dobře zapadají svým stylem do krásné šumavské přírody. Zatím co dříve byl tábor osvětlován petrolejovými lampami, nyní bylo počato s elektrifikací celého tábora s MNV Rejštejn, který také věnoval 2 mobilní buňky, které posloužily pro koupelnu a sušárnu. To vše představovalo mnoho úsilovné dobrovolné práce na kterých se podíleli největší měrou Frant. Blažek, K. Špitálník, Al. Novák, P. Mokoš, P. Pokorný, M. Čáp a další. V té době již tábor jel na plné obrátky a bylo zde rekreováno více než 300 dětí ve třech bázích.

Po roce 1989 odstupuje ze SDRUŽENÍ JITONA a.s. a KOVONA a.s. a OOR Nymburk a veškerá odpovědnost za spravování tábora zůstává na Klubu českých turistů. Změnilo se financování za děti na které zaměstnavatelé přispívali ze dvou třetin, v současné době rodiče ve většině případů poplatky hradí sami. Značně narostly náklady na dopravu dětí a materiálu, na elektřinu a vše ostatní. Zatím co dříve byl odběr palivového dřeva z tanních pil téměř zdarma, dnes musíme za toto dřevo draze platit. Bylo třeba vyměnit některé stanové celtly a tu vypomohl Měst.úřad v Lysé a uhradil náklady na nákup části nových celt. Přes všechny potíže, které nastaly podařilo se postupně naplnit opět tři běhy, ve kterých se rekreatovalo minimálně 250 dětí.

Tu však přišla na tábor pohroma v podobě nevídané povodně, která nemá za dobu 40 let trvání tábora pamětníka. Prudká voda odnesla, či zničila tábor ze dvou třetin, přičemž byly postiženy nejvíce dřevěné podsady a vybavení stanů, které zmizelo v nenávratnu.

Výbor KČT v čele s předsedou Frant. Blažkem vynakládá veškeré úsilí pro obnovu tábora na Šumavě i přes riziko, které zde trvá v podobě nové velké vody. Je si vědomo, že tábor v této oblasti je nepojistitelný a veškeré další případné události půjdou na jeho konto. Věříme však, že podobná povodeň se v dalších letech nevyskytne. Na základě tohoto rozhodnutí jsou sdružovány fin. prostředky na obnovu tábora.

Vycházíme ze zůstatku vlastních zdrojů, z 20ti% dotace Měst. úřadu sport. a společ. organizací pro r.2003, která byla odsouhlasena na společném jednání příslušných zástupců těchto organizací a dále konáním dobrovolných akcí, z nichž jednou akcí byl "Den pro Šumavu". Věříme i v dotace, které nám poskytnou některé firmy a podnikatelé, přičemž některé se již uskutečnily (např.: mimoř. příspěvky od členů, dotace od COCA COLA a HEWLETT PACKARD s.r.o.)

Byla zahájena jednání za účelem získání dřevěných podsad a celtl jakož i dalšího vybavení za co možná nejnížší náklady. Vše je na dobré cestě.

Získali jsme povolení k provozování tábora na dobu 20ti let od Měst.úřadu Kašperské Hory a příslib pomoci od Měst.úřadu v Rejstejně.

Na závěr proto výbor KČT děkuje všem jmenovaným i dosud nejmenovaným a společně učiníme vše pro obnovu a rozvoj Dětského letního tábora na Šumavě. Uděláme vše pro to, aby se již v letošním roce v době letních prázdnin mohlo rekreovat v překrásné šumavské přírodě alespoň 250 dětí.